e

Grillen ar overflo- % N ' ‘o ;
dig ndar man har ett % -
litet gasolkok.

~ med rinnande vat ko el

Ge grillen semester

Med detta utekok kan du ge din grill en valfértjant semester. Fér sommarmat ar
mycket mer an grillmat. Vart utekodk har bade gasolplatta och en liten diskbank med
kran och vattnet pumpas fram pa samma satt som i husvagnar.

12 Gor Det Sjalv » 8/2006




Benen tar form

Det forsta som skall goras dr den del som
sedan bér hela utekoket, ndmligen be-
nen. De tillverkas hir av 70 x 70 mm
hyvlat trd. Tva av benen (B) gors 85 cm
medan de tva andra (A), som senare for-
ses med hjul, 4r 4 cm kortare. Valjer du
andra hjul dndras mattet pa benen.

Urtagen i benen skall énpassas efter tvar-
stagen, som har ar 58 mm. Urtagen gors
19 ¢cm nerifran pa A-benen, 15 cm pa B-benen.

Gor tva urtag langs samma hérn pa varje
ben for hérnbeslagen (se dven ritningen t.v.),
men forst nar du har kapat benen i rétt stor-
lek. Urtaget upptill kan goras med sag medan
den nertill gors med ség och stamjarn.

Nu &r benen nastan klara men forst borrar

du ocksa hal nertill i de korta benen sa att hju-

len kan monteras med genomgaende skruv.

Hjlpkloss
Mitt i varje urtag monteras ett 8 x 0
mm skruvstift. Forborra med 5 mm borr och
dra i delen med traganga i benen med hjélp

av en mutter. Var noga med att skruven ham-
nar vinkelratt mot urtaget.

VIKTIGT!

Hjalpkloss
For att delarna till utekoket skall kunna
sattas ihop utan nagra problem &r det

viktigt att skruvstiften verkligen dras i
vinkelratt mot urtagen. Saga ett 45-gra-
digt urtag i en hjalpkloss och lagg ben ef-
ter ben i urtaget medan du borrar rakt
ner med borrstativ. Klossen ser ocksa till
att benen ligger stadigt nar du borrar.

Stommen satts ihop

Bortsett fran benen bestar underredet
till utekoket av tva identiska sargar. Den
ena placeras ldngst upp och bar bénkski-
van. Den andra haller bottnen och hyll-
planen.

Eftersom vi hade 33 x 120 mm brador
iverkstaden klov vi dessa till 33 x 58 mm
reglar med tre hyvlade och en putsad si-
da. Bordsargbeslagen, som laser sargde-
larna, 4r 100 mm.

Bordsargbeslag anvéind oftast bara
ndr man vill kunna lossa benen. Det vill
vi inte hédr men beslagen &r enkla att ar-
bete med och de &r starka. I varje fall
jamfort med andra alternativ. For att
kunna gora skapet behover vi dessutom
tva extra reglar i samma dimension som
sargarna under bordet.

Bade stabil och mobil

Utekoket har tillverkats av kraftigt virke
som tal bade regn och blast. Du kan dar-
for satta utekoket nastan var du vill i
tradgarden eller pa en stor terrass. Efter-
som utekoket forsetts med hjul kan du
relativt latt flytta det om du inte ar nojd
med placeringen.

Gor Det Sjalv ¢ 8/2006

Borja med att saga eller frasa spar pa
insidan av reglarna. Ett spar i varje ande. Méat
dig fram till var sparet skall placeras. Tryck
sedan ner flansen pa beslaget i sparet och
fast beslaget med 4 x 25 mm skruvar.

Benen sétts fast med beslag pa sargarna.
De tva korta benen placeras i den énde dar
avstandet till stodreglarna &r minst. Tra
bordsargbeslaget pa skruvstiftet, las
flansarna i sparen och dra at muttern

med bricka mot bordsargbeslaget.

.’

58—.> Stodregel }

i.

Naér du har satt ihop ramarna av de totalt
atta reglarna kompletterar du med en stod-
regel. Den placeras 58 cm fran ena anden och
den fésts med tva stycken 4 x 70 mm skruvar

i varje sida.

Stommen &r klar nér alla muttrar har dragits
pa plats. Nu kan du fortsatta med bottnen och
skapet.

Utekoket tar form ... P>

www.gds.se 13



Kryddhyllan monteras ovanpa
bankskivan med rundstavar,
skruvar och muttersprintar.

Mobilt utekok

Aven om det &r manga delar i utekésket
sa gar det relativt l14tt att snickra det. Ta
det bara steg for steg och f6lj vara anvis-
ningar sa lyckas du.

Bottnen laggs
pa barlister
och hamnar
dainiva

med sargens
ovankant.

Bakstycket (F3)
och den innersta
sidan (F4) ar lika
stora.

AN

434

A

DETTA HAR VI ANVANT

TILL UNDERREDET:

70 x 70 mm hyvlat tra:
e 2ben (A)a81cm
*2ben(B)a85cm

33 x 58 mm (klyvs av 33 x 120 mm) tra:
¢ 4sargar (C) a 141 cm

¢ 4sargar (D) a43 cm

e 2 stodreglar (E) a 48,4 cm

TILL BOTTNEN:

21 x 21 mm hyvlat tra:
o 2 barlister (K) a 82,7 cm
o 2 barlister (L) a 43 cm

o 2 barlister (M) a 55 cm

15 x 70 mm hyvlat tra:
¢ 19 bottenbrador (N) a 48,4 cm

TILL SKAPET:

33 x 44 mm hyvlat tra:
¢ 10 kantlister (P) a 55 cm
o 2 kantlister (R) a 43 cm
o 4 kantlister (S) a 54,5 cm

12 mm sparad plywood:
¢ 1 gavel (F1), 358x47,4cm

o 1dorr (F2), 46,9 x 46,9 cm
¢ 1 bakstycke (F3), 47,4 x 47,4 cm
o 1sida (F4), 47,4 x 47,4 cm

BANKSKIVA:

¢ Bankskiva, 62 x 160 cm, (G)

e Kryddhylla, 18 x 160 cm, (H)

o 2 rundstavar (J) a 30 cm, @43 mm

HJUL:

¢ 2 hjul, @ 160 mm, med 20 mm axelhal

e 2 reduktionsbussningar a 20 x 12 mm
(foljer sdkert med hjulet)

o 2 maskinskruvar, M12 x 140 mm

e 2 lasmuttrar och brickor fér M12

e 4 brickor, @ 30 mm

DISKBANK:

e 1 rostfri disklada, 40 x 50 cm, med avlopp
¢ Flex-slang till avlopp

e Sanitetskitt

e Kran med inbyggd kontakt, 12V

e Pump, 12V

e Slang, cirka 100 cm

e Batteribox

e 12-voltshatteri

e 2 vattendunkar a 25 |

Dessutom:

¢ 8 bordsargbeslag, 50 x 100 mm

e 8 skruvstift, 8 x 60 mm

¢ 8 muttrar och brickor, M8

o 8 rostfria skruvar, 4 x 70 mm

o Rostfria skruvar: 4,5 x 80 mm, 4,5 x 70 mm,
3,5 x50 mm, 3,5 x40 mm och 4 x 25 mm

¢ 1 vred med hake

¢ 2 bladgangjarn, 26 x 42 mm

e 8 skarvjarn

¢ 4 muttersprintar, M10 x 18 mm

¢ 4 mobelskruvar, 6 x 80 mm

¢ Tunn, transparent vitpigmenterad utelasyr

o PU- lim

Prisbild: Cirka 2 400 kr exklusive disklada,
dunkar och campingkran med pump. Kran
kostar cirka 200 kr, pump 800 kr, dunkar 100
kr och disklada fran cirka 300 kr.

Hér finns material:

Virke, disklada, beslag, hjul, skruvar etc.
finns i byggfackhandeln.

Kran och pump for 12 V finns i flera utféran-
den och de kops i bat- och biltillbehdrsbuti-
ker (priserna &r fran Biltema.)

14

Gor Det Sjalv 82006




Lagg botten i skapet

Den nedersta sargen skall nu forses med
en botten. For att gora det sa enkelt som
mojligt monteras en bérlist pa insidan
av de fyra sargdelarna. Listerna ar 21 x
21 mm och fists 15 mm fran ovankant
av sargen. D4 hamnar bottnen plant med
sargen eftersom vi anvdnder 15 mm
tjocka brador till bottnen. Bredden pa
bradorna &r 70 mm och om de l4ggs med
5 mm avstand sa gar det at 19 bréador.
Langden pa briadorna skall vara 48,4 cm
men kontrollera for sikerhets skull in-
nan du kapar briadorna.

TIPS: For att halla samma avstand mellan alla
bradorna - ocksa langs sargerna i korténden -
har du nytta av avstandslister eller plastbitar.

Lagg hela underredet pa sidan och fast
barlisterna langs ena sargen och ena kort-
anden med lim och 3,5 x 40 mm skruvar. Vand
underredet ett halvt varv och fast barlister pa
den andra langsidan och korténden.

Nu kan bottenbriadorna laggas pa plats.
Hall lika stort avstand mellan alla bréador. Stryk
en limstrang pa barlisterna (L och M) och fast
bréadorna med 3,5 x 40 mm skruvar. De tva
yttersta bradorna forses med urtag for benen.

Skapa skapet

Inget kok utan skap. Det snickrar vi héar
av ramar gjorda av 33 x 44 mm furu och
i ramarna séitter vi sparad plywood som
ar 12 mm tjock.

Ramlisterna geringssagas i d4ndarna
och forses med ett spar i den sida som
vetter inat i ramen. Sparet fréaser vi 10
mm fran listens framkant. Till frasning-
en anvinds ett 13 mm notfrasjarn och
sparet gors 10 mm djupt.

De tre sidorna och dérren till sképet
tillverkas pa samma sétt. Kontrollméat
avstandet mellan sargerna (D resp. E) sa
har du exakt hojd for tva av sidorna, som
bor sitta stramt. Bakstycket skall passa
mellan sidorna (F'1 och F4) samt mellan
ramdelarna (C). Fast de fasta sidorna
forst. Dorren monteras med gangjarn
och vred.

De tre fasta sidorna satts fast med tva
4,5 x 70 mm skruvar genom bade den 6vre
och undre sargen. Den ena sidan skruvas fast
genom den 6vre och undre stodregeln. Glom
inte att férborra sa att skruvarna kan plan-
foérsankas i traet.

Gor Det Sjalv ¢ 8/2006

Borja med att kapa listerna lagom langa.
Geringssaga dem 45 grader i andarna. Frés
sedan ett spar med ett 13 mm notfrasjarn.
Anvand parallellanslaget nar du fréser. Runda
av kanterna lite med slippapper.

Ddrren sétts fast till sist. Skruva fast den
med tva 26 x 42 mm bladgangjérn i benet.
Nar dorren sitter som den skall kompletterar
du med ett enkelt vred eller handtag som kan
halla dorren stangd. Darefter stryks allt tra
med olja och utelasyr.

Saga till plywoodskivorna till de tre sidorna
och dorren. Tra sedan listerna pa respektive
plywoodskiva. Fast ramarna endast i hérnen.
Lagg ett par klickar lim i hérnen och dra sedan
i en 3,5 x50 mm skruv i varje horn.

Montering av hjul

Mobilitet kannetecknar detta utekok.
Darfor ar det viktigt att hjulen &r stora
och klarar ojdmna underlag. Hjulen skru-
vas fast nar traet har strukits med utelasyr
eller till allra sist. Se pa ritningen hur ett
hjul av denna typ satts fast.

www.gds.se 15

>



Lagg pa bankskivan

Niar det géller bankskivan och den lilla
kryddhyllan finns det manga material
att valja mellan. Du kan t.ex. vélja en la-
minat-, sten- eller traskiva, och tra finns
i manga traslag och kvaliteter. Har har
vi valt stavlimmad furu. Resten av ute-
koket ar ju ocksa av furu.

Bénkskivan dr 62 x 160 cm och krydd-
hyllan 18 x 160 cm. Innan delarna mon-
teras pa stomme och skép stryks de med
tréolja. Kryddhyllan monteras pa bénk-
skivan med hjélp av rundstavar, mébel-
skruvar och muttersprintar. Da kan hyl-
lan l4tt tas bort nar koket sétts undan
infér vintern.

TIPS: Koép bankskivan eller tillverka den sjalv
av lister. Las pa www.gds.se hur du tillverkar
en egen skiva. Sok pa stavlimmat tra.

Lagg béankskivan pa arbetsbordet med un-
dersidan uppat. Lagg banken upp och ned pa
skivan och skruva fast skivan med 4,5 x 80 mm
skruvar genom sargen. Forborra och fast tva
skruvar i kortandarna, tre i langsidorna.

I skapet kommer du inte at sargen s dar
fasts bankskivan i stallet med mébelvinklar.
Det racker om du anvander tva mobelvinklar
i varje sida.

Lyxigt och praktiskt

Det ar kanske inte nédvandigt med en
diskbénk. Man kan ju klara sig med en
plastbalja och en dunk vatten. Men det
ar onekligen praktiskt med en riktig
disklada i plat, och en saddan &r ofta latt-
tare att halla ren.

Utekoket ar inte sarskilt stort sa vi
véljer en liten disklada pa 40 x 50 cm.
Men innan den kan monteras maste vi
saga ett hal i bankskivan. Och nu géller
det att vara noggrann nér du gor en mall.
Det vore ju forsméadligt om diskladan
aker nerihélet ...

Innan du sagar bér du ocksa kolla att
sagbladet inte sagar i annat 4n bankski-
van. Det kénns inte sa kul att saga av en
sarg eller stodregel ...

= . f
e .l
Halet i bankskivan gors med sticksag.
Var noga med att halet hamnar mitt pa
bankskivan sa att du inte sagar av sargen
eller stodregeln. Eller sagbladet inte

krockar med nagon av mébelvinklarna.

16

R S
For att inte halet skall bli for stort har du
stor nytta av en mall, t.ex. av kartong Lagg
vasken pa mallen, rita av den och dra ett
nytt streck 2 cm innanfor. Skar ut halet.

Innan du satter diskladan pa plats mattas
trakanten med olja. Kladda inte olja ovanpa,
for dar skall du nu lagga en strang sanitetskitt
(inte silikon!). Spann fast diskladan med de
beslag och skruvar som hor till den.

Rinnande vatten

Nar utekoket har forsetts med diskla-
da, sa méste vi naturligtvis ocksa mon-
tera en kran med rinnande vatten.
Visst kan man klara sig med en slang
fran en utekran, men for det forsta
maste man i sa fall ha en specialslang.
Dricksvatten far inte tappas i trad-
gardsslangar. For det andra blir det
besvarligt.

Om du har husvagn eller husbil, el-
ler lyxig bat, sa vet du att man kan fa
rinnande vatten med 12-voltspump. Vi
skaffar darfor en stor farskvattendunk
(var ar 25 liter), ldgger en camping-
pump i dunken, monterar en camping-
kran och ansluter delarna till 12 volt.

Pumpen arbetar endast nér kranen
oppnas och slas av ndr kranen sténgs.

Spillvattnet fran diskladan later vi
rinna ner i en annan 25-litersdunk.
Nar den ena dr tom dr den andra full
och biagge byts samtidigt.

Rétt ner i dunken

Pa diskladans avloppsror har vi fast en
bojbar slang som gar ner en bit i dunken
for avloppsvatten. Kom forresten ihag att
alltid halla isar de tva dunkarna!

Anvand inte silikon

Efter ndgra r kan silikon torka ut och
slappa. Anvand hellre sanitetskitt for att
halla diskladan pa plats.

Gor Det Sjalv  8/2006



T

Borra hal for muttersprintarna i rund- Borra nu hal genom bade hylla och béank-  Nu &r bénken néastan klar. Men som du ser
stavarna, 3 cm nerifran och uppifran. | skiva for mobelskruvarna. Stick in en skruv pa bilden har vi ocksa forsett koket med en
centrum av de tva kortandarna borrar du underifrdn genom bénkskivan och fast den liten disklada samt en kran. For dven om det
sedan 7 mm hal som gar ner genom i muttersprinten i rundstaven. Gor sedan ar lite lyxigt sa ar det praktiskt att ha rinnande
tvarhalen och fortsatter lite forbi dem. likadant med en skruv genom kryddhyllan. vatten i utekoket.

Pumpen startar
sa snart du 6ppnar
kranen.

pumpas
upp till

Pumpen ligger Strémmen kommer
i dricksvatten- fran ett 12-volts- eller
dunken. tva 6-voltshatterier.

Enkelt pumpsystem

Det ar enkelt att skaffa rinnande vatten till ett
utekok om man bara har pump och kran for
12 volt. Sadana kan kopas hos bland annat

S\ Y bat- och campingfirmor. Kranar finns i flera
Inne i skapet finns mekaniken med batteri, slangar och vattendunkar som gor att du har utforanden och pumpar finns med olika kapa-
rinnande vatten i utekoket. De gra boxen till vanster innehaller batteri. citet passande olika behov.

Gor Det Sjalv » 8/2006 www.gds.se 17



